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ATA 01/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

1ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 06 de fevereiro de 2023.

1ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 06 de fevereiro de 2023.

Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e dezenove minutos, reuniram-
se  em Sessão  Ordinária  no  recinto  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Braga/RS,  presidida  pelo
Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), realizada a 1ª Verificação de Quórum de Abertura, estando presente os
seguintes Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP),
Vereador(a) Bolivar José Della Libera (PP), Vereador(a) Ceni Souza Dalpra (PT), Vereador(a) Dorival Mattos
de Morais (PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a) Ivone
Amaral da Silva (PP), Vereador(a) Orlando Ricardo Tavares (PT). O Presidente invocando a proteção de Deus
e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão. Após a abertura, foi realizada a leitura de um
trecho Bíblico pelo Ver. Bolivar, passando em seguida ao Expediente, na forma prevista no Art. 160 do
Regimento  Interno.  Iniciada  deliberação  da  Ata  Extraordinária  nº.  04/2022  que  foi  aprovada,  por
unanimidade. LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Sefaz nº. 002/2023; Ofício Gabinete nº. 025/2023;
Ofício Promotoria de Justiça nº. 00735.000.958/2022-0005. LEITURA DOS OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº.
001, 002, 003, 004, 006 e 007/2023; Decreto nº. 01/2023; Portarias nº. 03, 04, 05, 06, 07, 08 e 09/2023. Em
seguida foi realizada a Eleição para Ouvidor-Geral da Câmara de Vereadores para o exercício de 2023, sendo
um candidato por bancada,  conforme Art.  254-E do Regimento Interno da Casa.  Após a distribuição e
recolhimento das cédulas, foi feita a contagem de votos ficando eleito com 06 (seis) votos o Ver. Orlando
Ricardo Tavares e como suplente com 03 (três) votos o Ver. Dorival Mattos de Morais. A Ouvidora-Técnica
continuou sendo a Servidora Valesca Cinara Dalpra Tavares,  encarregada de receber as  demandas da
Ouvidoria e encaminhar para o Ouvidor-Geral. Em seguida foi feita a leitura da Portaria nº. 10/2023 que
designa formação das Comissões Permanentes para o Exercício de 2023. PEQUENO EXPEDIENTE: Leitura
da Indicação nº. 01/2023 do Vereador Antônio Carlos Ferreira, para que fosse arrumada a lombada da Rua
Conde D’eu na esquina que liga a Avenida Campos Sales, tendo em vista, que é muito alta e os carros estão
enroscando e até ficando presos, causando assim danos para os proprietários. Em defesa o mesmo explicou
que anexou uma foto de um veículo que ficou preso na lombada, sendo que já havia solicitado diversas vezes
essa providência,  e  que poderiam ter arrumado quando foi  feito o asfalto,  mas como não foi  solicitou
novamente essa providência. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 01 de 30 de janeiro de 2023, que
ALTERA LEI MUNICIPAL Nº 2.188/2018. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final e; Comissão de Finanças e Orçamento. Finalizado o Expediente e não tendo Ordem do Dia,
passaram-se as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, na forma prevista no art. 169 do Regimento Interno, conforme
inscrição prévia. O Ver. Bolivar saudou a todos, primeiramente desejou sucesso ao presidente no exercício de
sua função e que trabalhasse de maneira imparcial pelo bem da comunidade braguense. Sobre a Indicação do
Ver. Antônio comentou que foi solicitado por diversas vezes tal providência, porque toda vez que passavam
por aquele local enroscava o carro. Ainda, comentou sobre a ponte sobre a sanga Cappellari na saída para
Redentora que necessitava de reparos. Continuando as explicações pessoais, o Ver. Antônio cumprimentou a
todos, desejou sucesso ao Presidente na condução do Legislativo no presente exercício e parabenizou por
trazer de volta as transmissões das sessões pelo Observador Regional, dando assim, maior visibilidade para a
comunidade sobre os trabalhos realizados pelo Legislativo. Desejou a todos os colegas um bom ano de
trabalho. Cumprimentou o Prefeito e desejou-lhe sucesso na condução da Administração Municipal, sendo
que poderia contar com a Bancada do PP para o melhor desenvolvimento do Município. Cumprimentou
também,  a  Primeira-Dama  Alcione  parabenizando-a  pelo  trabalho  que  vinha  desempenhando  junto  ao
Gabinete. Falou sobre a Lei Municipal que designou o Centro Municipal de Eventos com o nome do saudoso
João Francisco Vigne, lei esta, sancionada em 2020. Solicitou que fosse cumprido o que a lei determinou e
colocada uma placa identificando no local. Solicitou providências na lombada em frente ao Mercado Leder,
que também era alta e dificultava muito a passagem dos veículos. Pediu ainda, uma atenção às estradas, em
especial da localidade do Sítio Tunes ao Irapuá que estava intransitável. Finalizando deixando seus votos de
pesar a Família do Ex-Vereador e Presidente da Casa Floriano Oliveira Nunes Neto, que deixou muitos
amigos e marcos importantes no município, solicitando uma moção de pesar para a família enlutada. O Ver.
Dorival saudou a todos, desejou sucesso ao Presidente neste exercício. Agradeceu a presença do Prefeito e
disse que era muito boa essa união entre Legislativo e Executivo e o acompanhamento dos trabalhos para
que o município fosse adiante. Parabenizou o Presidente por trazer de volta o Observador Regional. Fez um
agradecimento a Servidora Cátia pelos serviços que prestou para o Poder Legislativo e desejou boas-vindas a
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Silvane que passou no Processo Seletivo e que começaria na próxima sessão. Disse que perderam um grande
amigo, jovem, dedicado e sempre indo à busca de recursos para o município. Trabalhou na segurança pública
e estava se formando na faculdade e que deixou muitas saudades. Deixou sua palavra de conforto para a
família e que buscassem forças na fé em Deus. Disse que gostaria que as pessoas fossem mais homenageadas
pela Câmara em vida. Finalizou dizendo que trabalhariam mais um ano com seriedade para o bem do
município, tendo em vista que, mesmo sendo oposição, trabalhava para o bem comum, sendo isso o exercício
da democracia. A Ver. Ivone saudou a todos, deixou uma mensagem de otimismo e perseverança para o ano
que se iniciou. Disse que infelizmente perderam um colega e amigo, Presidente dos Progressistas de Braga, o
Neto e  deixou as condolências à família enlutada. A Ver. Ceni cumprimentou a todos, solicitou novamente a
colocação de lixeiras nas estradas de acesso à cidade, para que o pessoal do interior possa colocar seus
resíduos,  como fraldas que não queimam, tendo em vista,  que o caminhão não passa e eles precisam
descartar esses materiais sem poluir o meio ambiente ou juntar pragas como ratos e baratas. Finalizou
comunicando aos munícipes que já estavam sendo tomadas providências com relação aos cachorros de rua e
que era para o pessoal ter calma e paciência que estava sendo analisada a melhor forma de solucionar tal
questão. O Presidente antes de finalizar comentou que perderam duas servidoras que fizeram um belo
trabalho por esta Casa, agradecendo as mesmas. Comentou sobre o falecimento do ex-Vereador e Presidente
Neto que faria muita falta no município, que foi patrão do CTG e ajudava todas as entidades, sempre disposto
e que sempre pensava no bem da comunidade. Disse que esse ano se Deus permitisse seria um ano tranquilo
e que trabalhariam da melhor forma, e implantariam o Código de Ética na Câmara que contribuiria para a
manutenção do respeito entre os Edis.  Nada mais havendo a tratar, às 08h36min, lavrou-se a presente ata
que vai assinada por mim, 1ª Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal
de Vereadores de Braga/RS, aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três.
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